

Comentarios de la Prensa

La campaña más venenosa del derrotismo es la de incompatibilidades

El próximo congreso socialista de Mayo

MADRID, 19 (5 30 t.)

(POR TELEFONO)

Continúan los periodistas madrileños dedicando sus editoriales al proyecto de reforma agraria y al debate parlamentario sobre las incompatibilidades de los cargos, siendo los comentarios más salientes los que a continuación ofrecemos a nuestros lectores:

Un error del Gobierno

El periódico gráfico de la mañana, de larga historia monárquica, dice que es un error del Gobierno, al aprobar el proyecto de reforma agraria, hacer que el Estado se erija en patrono de las fincas expropiadas, perdiendo la rentas y haciendo una pira de valores nominales.

Las tierras de señorío

El otro diario gráfico estima que dicho proyecto trata con exceso de rigor a las tierras llamadas de señorío.

Campaña derrotista

Un periódico liberal, ocupándose del debate parlamentario sobre las incompatibilidades, dice que la campaña más venenosa del derrotismo es la que se ha hecho en torno a este asunto, añadiendo que no se le perdona al Gobierno tan fácilmente sus decisiones en materia religiosa.

El mismo artículo termina

dicendo que si la lista de los diputados y sus sueldos respectivos se hubiera publicado hace tiempo, no se hubiera saturado el ambiente de las predicciones de esa campaña.

Congreso socialista

El diario de la mañana, que fué órgano de los intelectuales, publica la noticia de que en el próximo mes de Mayo se celebrará en Madrid un Congreso nacional del partido socialista para tratar de si deben continuar formando parte del Gobierno los tres ministros de esa significación política.

La cuestión de los enchufes

Opinando sobre el debate parlamentario respecto a las incompatibilidades, un colega estima que se trata de una mezquindad y de una pequeñez, lo que se refiere a los llamados enchufes, sin que esto quiera decir que no sea necesaria la aprobación de una ley de incompatibilidades. — Mencheta.

NUEVO DIA

SE VENDE EN CACERES

EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA MAYOR Y CALLES DE PABLO IGLESIAS, SAN ANTON Y CANALEJAS.

De Agricultura

Felicitaciones al ministro por el Decreto sobre cultivo del algodón

La aprobación del tratado comercial con Francia

(POR TELEFONO)

MADRID 19 (6 30 t.)—El ministro de Agricultura, señor Domingo, ha comunicado que constantemente recibe numerosas felicitaciones por el reciente decreto sobre el cultivo del algodón, y principalmente de las provincias andaluzas.

También llegan al Ministerio muchas felicitaciones por haberse aprobado el tratado comercial con Francia, destacándose entre ellas la de don Luis Benítez de Lugo, en representación de los plataneros canarios.

Manifestó que esta noche sale para Valls, donde tomará mañana parte en un mitin de propaganda política. Mencheta.

DE GOBERNACION

El ministro dá cuenta de la detención de Casanellas

(POR TELEFONO)

MADRID, 19 (6 24 t.)—Al recibir en las primeras horas de esta tarde el ministro de la Gobernación a los periodistas, les dió cuenta de haber recibido noticias del gobernador civil de Sevilla comunicándole que en el pueblo de Carmona, de aquella provincia, ha sido detenido el significado comunista Ramón Casanellas, que inmediatamente ha sido puesto a disposición de los tribunales de justicia que lo tenían reclamado. — Mencheta.

EN LA RUIA

Zarabanda de pesetas

Después de leer la lista de los diputados de las Cortes Constituyentes, que contiene los cargos que cada uno de ellos desempeñan y la retribución que perciben, queda la cabeza un poco cargada de números y pesetas, de muchos números y muchos miles de duros.

Pasó la sesión en que se dió lectura a la relación que comentamos y cuyo debate produjo un inenarrable escándalo, durante el cual, se obsequiaron los padres de la Patria con los más pintorescos y duros epiteos.

Es posible que tenga razón el jefe del Gobierno al decir que alrededor de este asunto se ha realizado una campaña que no responde a la magnitud de la duplicación de los cargos; pero no creemos que el problema de las incompatibilidades quede circunscrito a la sesión nocturna de anteanoche en el Parlamento, sin que recaiga un acuerdo de las mismas Cortes.

Conocida la primera parte, esperamos el resultado de la segunda, a nuestro juicio mucho más interesante que el elocuente florilegio que dictó la pasión política.

Veremos si las Cortes aceptan la propuesta de la minoría radical, según la cual los diputados que ejerzan más de un cargo retribuido, serán invitados a optar por uno de ellos, cesando en los demás antes del día 31 del corriente.

Si no se hace esto, o algo parecido, no valía la pena que nos hubieran servido la zarabanda de muchos miles de pesetas.

CONCHITA MONTE-NEGRO

Ha renunciado la ciudadanía española

Dicen de Nueva York, que la «estrella» de la pantalla Conchita Montenegro, española, ha presentado la petición de ciudadanía norteamericana.

LA «GACETA» DE HOY

El cobro del recargo sobre la contribución territorial

Otras disposiciones

POR TELEFONO

Madrid, 19 (5 35 t.)—En el sumario de disposiciones que hoy publica el diario oficial, la «Gaceta», figuran las siguientes, de principal interés general:

La madera de exportación

Disponiendo que desde el día 1.º del próximo mes de Abril, la madera que se de termina en el arancel de exportación de Guinea, adeudará cuatro pesetas.

Cobro de recargos

Disponiendo que el cobro del recargo de diez y dos y medio por ciento que grava la contribución territorial, se cobrará desde el día 1.º del próximo mes de Abril hasta el mes de Diciembre de 1932. — Mencheta.

DE SALAMANCA

Se espera la llegada del ministro de Marina

POR TELEFONO

Madrid, 19 (6 32 t.)—Dicen de Salamanca, que ha regresado a aquella capital la comisión de la Casa del Pueblo, que ha estado en Madrid haciendo gestiones para evitar la declaración de la huelga general anunciada.

Los comisionados han manifestado, que respecto al asunto del cabo de la Guardia civil de Palacios Rubios, el jefe del Gobierno les dijo que se hará justicia.

En Salamanca se espera la llegada del ministro de Marina, señor Giral, para tomar parte en un acto republicano. — Mencheta.

La nueva ley electoral

A la mujer se le concede derecho a votar y a ser diputado

El candidato será elegido por un minimum de 20.000 votos

MADRID 19 (5 25 t.)

(POR TELEFONO)

Conocemos nuevos detalles del proyecto de ley electoral, en el que se ha elegido por la Comisión jurídica la representación proporcional.

Consta de doce capítulos. El primero, concede a la mujer derecho a votar y a ser elegida diputado. La cédula electoral será un carnet justificativo de la personalidad del elector. Este carnet se establece solamente con carácter de ensayo y es potestativo su uso solamente en las poblaciones mayores de cien mil habitantes.

Se estructuran las nuevas Juntas electorales y se crean otras municipales.

Algunas poblaciones se

unirán a otras para los efectos de las circunscripciones.

Las propuestas de candidatos serán hechas por los partidos y asociaciones que tengan más de 1 000 socios y las candidaturas individuales han de ser presentadas por mil electores.

El candidato ha de ser elegido por 20.000 votos.

En una misma candidatura no podrán figurar nombres de candidatos pertenecientes a diferentes partidos.

Se suprimen las elecciones parciales, que solamente se celebrarán en caso de haber sido anulada la elección o de fallecimiento del diputado.

Mencheta.

NUESTRO COMERCIO EXTERIOR

Viaje a España de una comisión de técnicos franceses

POR TELEFONO

Madrid, 19 (5 45 t.)—Se asegura que en breve vendrá a España una comisión de técnicos franceses para estudiar lo referente al tratado comercial con aquel país.

Los puntos que no puedan ser acordados en dicha reunión serán objeto de un especial estudio realizado entre los señores Tardieu y Zalueta. — Mencheta.

PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA

Viaje del señor Alcalá Zamora a Sevilla y Cádiz

POR TELEFONO

Madrid, 19 (5 45 t.)—Se dá como seguro que el presidente de la República, señor Alcalá Zamora, al regresar de su viaje a Murcia, Cartagena, Baleares y Valencia, realizará otro a Sevilla y Cádiz para asistir en esta última población a la inauguración del monumento a las Cortes que llevan su nombre. — Mencheta.

Entre bromas y veras

dijo a la vida

Nos despedimos sin el menor agravo del invierno.

Cuando volvamos otra vez a enfrentarnos con los lectores, habrá comenzado la risueña primavera.

Hermosa estación del año en la que aparecen las lilas.

Y así llevamos casi consumido el kilométrico de la vida.

A pesar de la oficialidad del laicismo, hoy se celebra San José con la misma expansión de otros años.

Es un día de emotividades tradicionales.

Nosotros nos ponemos a considerar sobre el número de felicitaciones que hubiera recibido Sánchez Guerra, si hoy es presidente del Consejo de ministros.

Tenemos a don Indalecio Prieto que guadalhorcea.

Para España no hay más solución que la de aprovechar el agua para enriquecer la tierra.

Al fin el ministro de Obras públicas no se muere la lengua y lo confiesa hidalgamente.

Pero ¿y aquéi cabeza parlante que se llama Estrada, qué dice?

Lo que le mande Bengamín.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

NUESTROS REPORTAJES

Figuras interesantes del deporte

Media hora con Julio Gómez de la Serna...

El capitán del Madrid cuando logró ser campeón. - El deporte de ayer y de hoy. - Deportista, abogado y literato. - Lo que opina del seleccionador Mateos

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Conocíamos la participación activa de Julio Gómez de la Serna en el fútbol madrileño de hace años. Fuimos espectadores y testigos de sus éxitos con aquel inolvidable primer equipo del Madrid F. C. que después de una temporada de victorias ininterrumpidas, alcanzó el supremo galardón del Campeonato de España, el año 1917, cuando el profesionalismo futbolístico no había araldado aún del todo en la península, cuando se jugaba por vencer, por hacer fútbol, y no por percibir un sueldo, más o menos crecido. Aquel año de 1917 fué el último en que el equipo blanco de la capital, logró el codiciado título para Madrid. Conocíamos también, como a mí, la personalidad literaria de Julio Gómez de la Serna, el hermano menor de Ramón (el creador de las famosas «Greguerías»), personalidad desarrollada en todo su auge desde su retirada del fútbol activo. Conocíamos asimismo su labor de cronista deportivo, en diarios y revistas... Conocíamos todo esto... pero no conocíamos personalmente a Julio Gómez de la Serna... Y en este momento revuelto, en que el deporte está lleno de «filas» y «fobias» de «casos» y de personalillos, juzgamos interesante conocer detalles y opiniones de Gómez de la Serna, cuya autoridad en esta materia reconocen los públicos y los colegas, y que es uno de los representantes más genuinos de una época, todavía cercana, en que el fútbol era romántico y más verdadero; siempre se enjuiciaba mejor cuando no es una parte integrante de un pleito, de igual modo que se parecía mejor la belleza, las líneas de un paisaje o de una obra de arte, buscándoles una perspectiva adecuada. Y dicho y hecho. ¿Dónde sería preferible buscar a un deportista? Pues en un terreno de deportes; allí la charla tendría su marco más apropiado. Y el domingo, aprovechando el último partido Madrid Arenas, nos dirigimos al campo de Cha-

martín, en busca de la «víctima» de nuestra curiosidad. El graderío y la tribuna, robosantes. La tarde soleada y magnífica, de auténtica primavera madrileña: tarde de espectáculos al aire libre, tarde de toros y de fútbol, las dos grandes diversiones de los públicos españoles. Muchas mujeres guapas, muchos jóvenes «hinchas», muchos bilbaínos muchos aficionados domingueros de todas las clases sociales: pero la persona que buscábamos no aparecía. Señores que difícil es encontrar a un espectador entre 25 000. Al fin, el amigo que nos acompaña, que lo es a su vez de Gómez de la Serna y que se ha brindado a actuar de presentador y de buscador, con una vista para descubrir lo oculto que le envidiaría el propio y terrible ministro de Hacienda, señor Carner, se dirige rectamente hacia un pequeño grupo, al lado de la tribuna; allí está Julio Gómez de la Serna. Nuestro amigo le separa del grupo; saludos, presentación, rápido esbozo de nuestros propósitos, un ofrecimiento de cigarrillos... y al grano.

Gómez de la Serna, se presta simpáticamente a todo; y a quemarropa, en un estilo «procesal» y deslabazado, comenzamos nuestro interrogatorio, mientras el partido sigue su curso, frente a los 25 000 espectadores, cuyas miradas convergen todas hacia el césped. -¿Dónde empezó usted a jugar verdaderamente al fútbol, y a qué edad? -Desde los 17 años -y ahora tengo 32 -Ingresé y

jugué en el Madrid F. C. Entonces se ganaba uno el puesto en el primer equipo, haciendo antes méritos en tercer equipo y luego en el segundo. ¡Qué emoción la del debut en el primer «team», ante un público ya numeroso! -Cuénteme algo de aquel Campeonato de España de 1917. -A él van unidos mis mejores recuerdos. Tuve la suerte de ser elegido capitán de aquel primer equipo del Madrid, que remató una brillantísima temporada de victoria, ganando el Campeonato de España por 2-1, contra el Arenas de Bilbao, y en una final emocionante, en Barcelona. De aquel primer equipo en el que figuraban jugadores inolvidables aún hoy, como Machimbarrena, Sotero Aranguren, René y Juan Pettit, De Miguel, etc. -¿Tomó usted parte en otras finales? -Sí, en la celebrada también en Barcelona, contra uno de los más temibles pri-

meros equipos del Athletic de Bilbao. Y en varias semifinales en Madrid y en otras capitales -¿Qué le parece el fútbol actual? -Soy tan poco conservador hasta en deporte, que no soy de los que afirman que cualquier tiempo pasado fue mejor... Actualmente hay excelentes jugadores y excelentes equipos; el juego ha ganado quizá en técnica y hasta puede que en rapidez... Pero eso sí, creo firmemente que ha perdido en interés, en entusiasmo. No es lo mismo jugar por vencer, por adhesión a un Club, que jugar por profesión, por ganarse unas pesetas... Antes el lema era «todos para uno, uno para todos»; hoy es «cada uno para sí mismo»... y las pesetas para todos. ¡Además, fíjese, estos jugadores de ahora parecen casi siempre de porcelana! (En este momento un jugador del Arenas choca; de un modo que a nosotros nos parece violentísimo con-

G. REPETTO - ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y NERVIOSAS

Laboratorio propio de investigaciones clínicas para sus especialidades. Consultas: De cuatro a seis de la tarde. Gratuitas para los pobres los Sábados. MORERAS, 6. - CACERES. - NO VISITA A DOMICILIO

tra otro del Madrid. Uno de ellos queda en tierra, lesionado mientras el griterío se dirige no sabemos a quién) -¿Entonces, el profesionalismo? -Lo encuentro ajustado a la actividad deportiva y económica. Los tiempos y los Clubs de hoy, lo requieren. Esta es una verdad harto conocida. Lo malo es que la mayoría de los jugadores españoles no saben ni quieren ser profesionales. -¿Jugó usted mucho fuera de Madrid? -He jugado en casi todas las capitales: Barcelona, Bilbao, Sevilla, Vigo, San Sebastián, Gijón, etc., contra Clubs que entonces tenían equipos entrenadísimos y temibles. Y en Madrid he jugado contra equipos ingleses, franceses, suizos, húngaros y portugueses. He conocido el grato sabor de los aplausos y el ingrato rumor de los silbidos. He saltado en hombros algunas veces y he oído imprecaciones otras. -¿Qué le parece el equipo nacional? -Antes el equipo nacional era seleccionado por un Comité, por la Federación. Personalmente me parece muy inteligente, el seleccionador José María Mateos y creo que acertó el 90 por 100 de las veces. Lo que no se puede pedir a un seleccionador (ni a un entrenador, por supuesto) es que juegue él, por el equipo. Me agradaría discutir pública y serenamente con Mateos, sobre métodos de selección. Y España que sigue siendo una potencia en fútbol (pese al apabullante 7-1 de Londres) podrá mantener su rango, con un poco de método. -¿Qué momentos de máxima emoción recuerda? -El de mi debut en el primer equipo contra el Sporting de Gijón, el día que fui seleccionado y jugué por el equipo del Centro contra

Cataluña. El de una impresionante semifinal contra el Barcelona en Madrid en que dicen que estuve bien, y el de la tarde en que el Sevilla y del modo más idiota, perdió el famoso equipo del Madrid contra los visos sevillanos y yo me produje el derrame sinovial, lesión terrible y artera que me obligó a retirarme del deporte a pesar de mis intentos. Ahora tengo que reducirme a hacer un plumífero deportivo, simplemente. -¿Escribe usted mucho sobre estas cuestiones? -En «La Correspondencia Militar» (hoy «Correspondencia» solamente), llevo la sección bajo el título «El espejo deportivo». También escribo allí sobre teatros y «cine». Tengo preparadas muchas cosas: He de escribir sobre estas palpitantes cuestiones del profesionalismo, de las orientaciones de los clubs, del entrenamiento, de los árbitros, de las Federaciones. Entrevisté con personajes, el principal de este mundillo futbolístico, el balón. Tengo que defenderle; por algo soy abogado de profesión. Mi otra gran pasión es la literatura. Fundé y dirijo las ediciones «Ulices», procurando la difusión del libro y el desarrollo de la cultura española. Allí he publicado varias traducciones de autores de renombre mundial: Paul Morgand, Cocteau, Mac Orlan, Colette, etc. Y en otras editoriales, desde hace 18 años llevo traducidas más de 40 obras. Pero en literatura hay «derrames sinoviales» peores que los del fútbol. Las editoriales atraviesan una crisis que ni la de ese Olivares (que como acaba usted de ver ahora mismo, parece no querer nada a ratos con el balón).

-Una última pregunta, Gómez de la Serna: Entre un partido de fútbol, un buen libro o una interesante cuestión jurídica, ¿qué prefiere usted? -Una mujercita como esa... -nos dice Gómez de la Serna señalando muy serio a la maravillosa cubana que está sentada delante de nosotros y que ha hecho el saque de honor en este partido... VALENTÍN F. CUEVAS

Javier FOTOGRAFO Casa especial en ampliaciones Venta de artículos fotográficos TRABAJOS DE AFICIONADOS Venta de marcos y molduras para fotografías Aparatos KODAK a plazos AMPLIACIONES a plazos KODAK - AGFA - PRIME BABY - ZEISS IKON Pablo Iglesias, número 12 - CACERES

No compreis vuestros NEUMATICOS sin antes consultar con la Casa ANTONIO PLA ALVAREZ Grandes existencias en baterías TUDOR y BELFORT, desde 80 Ptas. Repuesto de toda clase de automóviles General Ezponda, 8 y 10.-Teléfono 227.

L. Giraud DENTISTA Plaza Mayor, 1 Teléfono 178

DESDE JERTE

Así puede hacerse patria

El Consejo local de Primera Enseñanza, de Jerte, ha tenido la feliz idea de circular entre todos los padres de niños comprendidos en la edad escolar la siguiente circular:

A los padres de los niños de Jerte comprendidos en la edad escolar

Cumpliendo el decreto del ministro de Instrucción pública, fecha 9 de Junio último, ha sido formado el Consejo local de Primera Enseñanza, de Jerte, en sustitución de la antigua Junta local, por los señores siguientes:

Presidente: Don Juan Muñoz Manzano.

Vicepresidente: Don Manuel E. Ruiz Cuevas.

Vocales: Doña Matilde Merino Alvarez, doña Isabel Blanco Simón y don Alberto Cepeda Arias.

Secretario: Don Manuel Prada Tablate.

Obligación de todo organismo es saber cuales son sus deberes y derechos. Los miembros que integramos este Consejo, sabemos perfectamente que al aceptar este cargo, pesa sobre nosotros una responsabilidad enorme, grandísima y trascendental, sino cumplimos con el deber que la superioridad nos impone y que aceptamos de buen grado por ser en favor de una causa tan justa tan loable y tan altruista, como lo es la educación infantil. Siendo todos amantes de tal obra, el imperativo de nuestra conciencia, nos obliga a cumplir con nobleza y a hacerse falta con gallardía en este problema de la educación de los hijos de Jerte, cosa que si conseguimos elevar de nivel, será con nuestra íntima satisfacción la única compensación a que aspiramos.

La cultura y la honradez hacen a los pueblos mejores, y hallándose formados por ciudadanos de toda clase social, resulta, pues, beneficioso el admirarlas y practicarlas, siendo así que, cuanto mayor competencia se demuestre en una profesión, oficio, industria, negocio, etcétera, mayor será el rendimiento común.

De las varias misiones que este Consejo local tiene que cumplir, la más apremiante, la más ineludible, es la que se refiere a la asistencia a clase de los niños, por ser ellas muy deficientes, y a corregirlas va encaminada esta circular.

Es doloroso, llega al alma de todo el que tenga un poco de sensibilidad, ver en horas de clases niños abandonados en las calles y plazas públicas, destrozándose física, moral e intelectualmente; muchos de cuyos gloriosos tendrán difícil o ningún arreglo. Vosotros, padres de familia, co-sintiendo tal baldón, faltáis descaradamente a un deber, quizá el más sublime que la vida conyugal os impone. Meditad, poned la atención al servicio de vuestra sagrada obligación y, probablemente, no volveréis a con sentir tal delito; porque delito es y mostruoso el abandono de la educación de vuestros hijos.

Padres habrá que no manden sus hijos a la Escuela porque le ganan unos céntimos al día y todo se precisa para vivir; nosotros le respondemos que el hogar que no pueda sostenerse sin esos céntimos que el niño pueda aportar, tampoco se adecuara con ellos, ni lo sacará de apuros, y ¿sabéis el perjuicio que a vuestros hijos podéis ocasionar? ¿Quién conoce el porvenir? Si éste apareciese sonriente, sería dolorosísimo que por ineptitud, por falta de cultura, por ser un ignorante no pudiese aprovecharlo como hubiese hecho estando en posesión de una buena educación e instrucción.

Si tal sucediese os reprimarfais, cuando ya no hubiese remedio, al reconocer lo crueles que habéis sido, o por el contrario, lo harán vuestros hijos maldiciendoos por el poco sacrificio que en este sentido supuestis, hacer sus progenitores.

Creéis, con profundísimo error, que es preferible dejarles un huerto, una viña o unas cabras y que sea analfabeto, a que posea siquiera los más elementales principios de una educación, de una cultura, de un raciocinio

que es lo que principalmente separa a los hombre de las bestias.

¡Tremenda responsabilidad moral! Meditadlo bien y hallaréis la diferencia. En pleno siglo XX ser analfabeto es una afrenta y todo lo que sea afrenta debemos borrarlo.

Una sólida educación y cultura, no pueden conseguirse en inteligencias normales, más que con una puntual asistencia a clase, a que esto sea un hecho van encaminadas nuestras exhortaciones; pero si no las escucháis en plazo breve, tendremos que cumplir con nuestro deber por el procedimiento señalado en la ley, aplicandoos el castigo correspondiente, en cuyo cumplimiento seríamos inflexibles.

La ley exige que desde la edad de seis a catorce años es obligatoria la asistencia a la Escuela. Esta obligación se hará efectiva por el alcalde oyendo al Consejo local, amonestando y multando con cinco diez y veinte pesetas a los padres, tutores o encargados que no hubiesen inscrito a sus hijos en la Escuela. La asistencia sistemática al cumplimiento de este precepto, darán lugar además, al paso de tanto de culpa a los Tribunales de Justicia. Y las faltas accidentales de asistencia, no justificadas por los alumnos, serán corregidas con la multa de cincuenta céntimos a una peseta, impuesta al padre, tutor o encargado.

También advertimos que son responsables los patronos que admiten a niños comprendidos en la edad escolar citada.

Ojalá que no veamos que por exigir a algunos padres el cumplimiento de estos sagrados deberes, nos hagan pasar por sendos disgustos, llegando quizá hasta hacer girones de nuestra honra, envueltos desde luego en la

infamia de la calumnia. Porque sabemos por tristes experiencias que así suelen ser los pueblos.

¡Por esto es necesario reformarlos cuente lo que cueste!

Creyendo os daréis perfecta cuenta de cuanto la presente significa, a este Consejo local le es muy grato enviaros un cordial saludo.

Por el Consejo local: El presidente, **Juan Muñoz Manzano**

Los comentarios que merece tan acertada determinación, pueden circunscribirse: a que la obra es patriótica y digna de imitación y que los iniciadores merecen la más entusiasta felicitación.

Que sigan alentados de tan nobles aspiraciones, es lo que de veras les deseamos, seguros que algún día sentirán la satisfacción de haber cumplido uno de los más gratos deberes, que es el fomento de la cultura para honra y porvenir de la Patria en todos sus aspectos.

PEDRO G. FUENTEALIA.

18 Marzo 1932.

Bombas Siemens

para riegos, usos cuberos e industriales.

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO

Siemens Industria Eléctrica S. A. Barquillo, 28. - Tel. 32620. - MADRID

El tiempo en Cáceres

De la Estación Meteorológica

Observaciones del día 19 de Marzo de 1932, hechas a las siete horas

Barómetro en mm. 725.1
Temperatura, 7.4
Humedad por 100 45.

Viento: Dirección, N.
Fuerza, 4

Lluvia (litros por metro cuadrado en veinticuatro horas) 0.0

Agua evaporada (mm. en veinticuatro horas) 5.2

Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 18.0

Mínima (hoy) 6.4

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

PABLO IGLESIAS, 27. - TEL. 21.

Laicismo y tradición cristiana

Un bando de la Alcaldía sobre los borregos de Pascua

La Alcaldía de la capital publica hoy el siguiente bando:

Hago saber: Que con motivo del mercado anual de corderos que en esta población se celebra en los próximos días de Pascuas y para mejor armonizar los intereses particulares con los del Ayuntamiento de mi presidencia, he acordado publicar las siguientes disposiciones:

Primera. El mercado se establecerá en la Plazuela de San Juan.

Segunda. Los ganaderos que para su venta entren con corderos en la población, se sujetarán a las siguientes reglas:

a) Presentar los rebaños en las Oficinas establecidas en el Paseo de Triángulo, o en el Matadero municipal, donde satisfarán los derechos que por degüello y arbitrarlos de carnes les correspondan. A la salida le será devuelto el importe de los que no hubiera vendido.

b) Por cada una de las reses que presentarán para la venta, se les entregará una contraseña que, ellos a su vez, darán a los compradores de las reses.

c) Los que hagan su presentación en el Matadero, conducirán sus rebaños al sitio del mercado por las calles de San Blas, San de Santiago, Godoy, Plaza, Barcelona (Píñuelas), y los que se presenten en la Oficina del Triángulo, por Ronda de Cánovas y calles de Cotallo, Avenida de Cervantes (Parras) travesía y San Juan.

Tercera. Los particulares que introduzcan borregos en la población, observarán las siguientes:

a) Aquel cuyos ganados estuvieran inscritos antes del día 20 del actual en el registro que se lleva por es-

ta Alcaldía, se presentarán en las mismas oficinas que los anteriores, con el resguardo que obra en su poder, al objeto de reseñar con el sello de Pascuas y exceptuar del pago de los impuestos a las reses que tengan en la oreja la señal establecida para justificar dicha inscripción.

b) Esta presentación se hará precisa y únicamente por las personas a cuyo nombre figuren en el registro de referencia.

c) Los que no se encontraren en las condiciones a que se refiere el párrafo a) de esta disposición, abonarán el total de los impuestos.

Cuarta. Los compradores, una vez adquiridas las reses, presentarán éstas en el sitio destinado en la Plaza de San Juan, para su contraseñado, el cual se llevará a cabo mediante la entrega del talón que adquieran de los ganaderos.

Quinta. La señal a que se refiere la disposición anterior, implica el abono de todos los impuestos; pero quedará nula tan pronto transcurra el término de diez días que dará principio el día 26 de los corrientes.

Sexta. El Ayuntamiento podrá establecer la fiscalización que crea conveniente, a la que tanto los industriales como los particulares se someterán sin obstáculos de clase alguna.

Séptima. Los contraventores a estas disposiciones, incurrirán en las multas que señala el artículo 115 de Reglamento para la ejecución de la ley de 12 de Julio de 1911.

Felipe Alvarez Uribarri
ABOGADO

Tiene abierto su bufete en San Juan, núm. 14.
CACERES

Compra-venta de fincas rústicas y urbanas

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas
Colocación de capitales con seguridad y buen interés
Opero también con papel del Estado y cédulas, si lo tienen invertido

Siendo la operación de 50.000 pesetas para arriba, avisándome, iré a domicilio

PRONTITUD Y RESERVA

CLEMENTE A. GALLARDO

Oficina Central: Mayor, 4, principal. - MADRID. - Teléfono número 96.103

SUCURSAL:

MÉRIDA (Badajoz). - Teléfono número 178

María del Pilar Mohino de Sánchez

MEDICO

Especialista en enfermedades de la mujer y partos
Ex Interna del hospital Clínico de San Carlos

HORAS DE CONSULTA:
DE TRES A CINCO, TODOS LOS DIAS

Concepción, 5

CACERES

Guía de Cáceres Centros oficiales y oficinas públicas

Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.
 Juzgado de Instrucción, Andrada.
 Juzgado Municipal, (Casa Consistorial), Teléfono 259.
 Delegación de Hacienda, Plaza de Santo Domingo.
 Catastro Rústico, Galán y García Hernández, 6. Teléfono 8.
 Idem Urbano, General Ezponda.
 Comandancia Guardia Civil, General Margallo. Teléfono 133.
 Idem Carabineros, General Margallo.
 Oficinas de Telégrafos, Plaza de Juan. Teléfono 29.
 Teléfonos Interurbanos, Plaza Mayor, 1. Teléfono 510.
 Oficinas de Correos, Donoso Cortés, 17. Teléfono 25.
 Sucursal del Banco España, Galán y García Hernández, 4. Teléfono, 14.
 Idem del Banco Español de Crédito, General Ezponda, 2. Teléfono 5.
 Banco Hispano Americano, Galán y García Hernández, 6. Teléfono 242.
 Hijos de Clemente Sánchez, banqueros, Canalejas, 14. Teléfono 121.
 Gobierno Civil, Plaza de Santa María. Teléfono 71.
 Inspección de Vigilancia, Plaza de Santa María.
 Cuerpo de Seguridad, Plaza de Santa María.
 Sección Administrativa de Primera Enseñanza, General Margallo.
 Inspección de Primera Enseñanza, Muñoz Torrero. Teléfono 278.
 Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9. Teléfono 134.
 Arriendo de Contribuciones, Canalejas, 14. Teléfono 102.
 Ateneo de Cáceres, San Juan.
 Colegio de Abogados y Procuradores, (en el palacio de la Audiencia).
 Servicio Agronómico Provincial, Canalejas, 40 y 42, principal. Teléfono 129.
 Inspección provincial de Sanidad e Higiene Pecuaria, Margallo, 19.
 Instituto provincial de Higiene, Paseo de las Delicias (antes Perejil). Teléfono 47.
 Casa de Socorro, Piedad Alta, 3. Teléfono 200.
 Gobierno Militar, Canalejas. Teléfono 139.
 Regimiento Infantería número 21, Avenida de Ramón y Cajal. Teléfono 178.
 Caja de Ahorros y Monte de Piedad, O. A. Castro. Teléfono 323.
 Casa del Pueblo, Olmo, 9.
 Inspección del Trabajo, Plaza de San Juan, 8. Teléfono 27.
 Sección Provincial de Estadística, Sergio Sánchez.
 Sindicato Católico Agrario, Muñoz Torrero. Teléfono 231.
 Inspección Municipal, Casa Consistorial.
 Colegio Notarial, Consolación, 5. Teléfono 183.
 Colegio Provincial de Médicos, San Antón, 1 y 3. Teléfono 282.
 Diputación Provincial, Plaza de Santa María. Teléfono 66.
 Oficinas del Distrito Forestal, Avenida de Cervantes, 23.

Oficinas de Obras Públicas, Pizarro, 4. Teléfono, 38.
 Colegio Oficial del Secretariado Local, Plaza de la Concepción, 13. Teléfono 637.
 Cámara del Comercio, General Ezponda. Teléfono 243.
 Junta provincial de Ganaderos, Avenida de Cervantes, 40. Teléfono 258.
 Vicecónsul de Portugal, Galán y García Hernández, 10 y 12, 2.º.
El servicio de Correos
 Lista, certificados y valores declarados (días laborales), de 10'30 a 12 y 17 a 19 horas.
 Idem id. id., (días festivos), de 10'30 a 12 y 18 a 19.
 Paquetes postales y envíos militares, id., de 10'30 a 12.
 Apartados, 9'15, 12'40, 15, 19'30 y 20'55.
 Venta de sellos (días laborales), de 10'30 a 12 y de 17 a 20.
 Idem id. (festivos), de 10'30 a 12 y de 18 a 19.
 Giro postal, de 9 a 12.
 Caja Postal (los viernes no hay servicio), de 10 a 12.
 Tarjetas identidad (Secretaría), de 10 a 12.
 Repartos de correspondencia: Primero, a las 9 45. Segundo, a las 15.
 Recogida en los buzones: Estancos, a las 18'30. En las oficinas, cinco minutos antes de la salida de los correos.

Horas de salida	EXPEDICIONES	Horas de llegada
4 30	Ambulante Arroyo Malpartida-Portugal	23 15
7	Ambulante Mérida	11 45
17	Conducción Trujillo	10
16	Conducción Talaván Monroy	10
16	Conducción Valverde del Fresno Perales	10
9	Conducción Montánchez y Miraflores	18 30
17	Conducción Casar de Cáceres	9 y 17
12'20	Ambulante Plasencia-Astorga	14 50
14	Ambulante Mérida (2.ª expedición)	20 15
20 45	Ambulante Arroyo Malpartida-Madrid	8 15

Esquelas de defunción
 Se admiten para todas las planas del periódico
HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

LUIS INFANTE
 Especialista en las enfermedades de
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
 Ha trasladado su consulta a
PLAZA MAYOR, 49
 De diez a una y de cinco a seis
CACERES

TALLER AUTOELECTRICO
 CACERES
 REPARACIONES DE
 DINAMOS. MAGNETOS. INSTALACIONES ELECTRICAS DE AUTOMOVILES. BATERIAS Y CARGA DE LAS MISMAS
 SE GARANTIZAN LOS TRABAJOS
Matías Avila Villegas
 AGENTE DE FERROCARRILES
 Avenida de la República Teléfono 145

Mundo conocido

LLEGARON:
 De Salamanca, con su esposa e hija, el abogado don José Ollero Pérez.
 -De Madrid, el diputado a Cortes y alcalde de la capital, don Antonio Canales.
SALIERON:
 Para Madrid el abogado del Estado, don Eloy Sánchez Torres.
PELICION DE MANO:
 Por doña Angela Alvarez y doña María Ortiz y para su hijo y hermano respectivamente, don José Ortiz del comercio de esta plaza, ha sido pedida la mano de la señorita Paula Caso hija del industrial don Rosendo.
 Con tal motivo entre los prometidos se cruzaron los acostumbrados regalos, quedando fijada la boda para fecha próxima.
 Enhorabuena.

Alvarez - Optico

Se sirven recetas de los señores oculistas, por complicadas que sean.
 Gran surtido en Gafas y Lentes, Gramófonos, Discos, Relojes de todas clases e infinidad de artículos para regalos.
 Depósito de los cristales PUNKTAL ZEISS, lo mejor para la vista.
 ALVAREZ-Moret 14-CACERES

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:
NACIMIENTOS
 María Rosa Casero Valiente, hija de Juan Antonio y Rosa. Galán y García Hernández 2.
MATRIMONIOS
 Ninguno.
DEFUNCIONES:
 Ninguna.

AUDIENCIAS PRESIDENCIALES

La fiesta onomástica del señor Alcalá Zamora

Madrid, 19 (6 45 t.) - El presidente de la República ha recibido en audiencia especial al gobernador civil de Alicante, con quien conferenció un largo rato.
 Mañana, con motivo de ser la fiesta onomástica del señor Alcalá Zamora, éste pasará el día en el campo acompañado de sus familiares. - Mencheta.

DE NORTEAMERICA

Restricción de la emigración

Informan de Washington, que la Comisión de la Cámara de representantes informó favorablemente el proyecto de ley por el cual se suspenden los cupos de emigración procedente de Europa, imponiendo también grandes limitaciones a las inmigraciones que procedan del Canadá, Méjico y otros países americanos.

DE ALBACETE

La suspensión de las obras del ferrocarril de Baeza a Utiel

Madrid, 19 (6 50 t.) - Se reciben noticias de Albacete dando cuenta de que existe honda preocupación en todas las clases sociales y principalmente entre el elemento trabajador por el anuncio de suspensión de las obras del ferrocarril de Baeza a Utiel. - Mencheta.

INCENDIO POR IMPRUDENCIA

Tres niños carbonizados

El «Petit Journal», de París, dice que en Montargis, cinco niños penetraron en el interior de una carreta de tiriteros. Cuando estaban jugando, surgió un incendio. Dos de ellos pudieron escapar; pero los otros tres perecieron entre las llamas, sin que se pudiera hacer nada por salvarlos.
 El incendio se cree debido a una imprudencia.

DE TRABAJO Y PREVISION

El Consorcio almadrabetero ocupa obreros españoles

Madrid, 19 (6 10 t.) - El ministro de Trabajo y Previsión ha recibido hoy a una comisión del Consorcio almadrabetero que le dieron cuenta de haber despedido a la mayoría de los obreros extranjeros que tenían ocupados en los trabajos, habiéndolos sustituidos con obreros españoles. - Mencheta.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS
 Madrid (correo), 7'46 mañana.
 Mérida (correo), 11'45 idem.
 Salamanca (correo), 2'15 tarde.
 Madrid a Cáceres (mixto directo), 20'55.
 Portugal (correo), 22'56 idem.
 Mérida, tren número 1.764 (Mercancías con viajeros), 9'55.
 Mérida, tren número 752 20'40
SALIDAS
 Portugal (correo), 5'13 mañana.
 Madrid (mixto directo), 6'15 idem.
 Mérida, tren número 753, (mensajerías), 8'10 mañana.
 Enlaza con el rápido de Badajoz para Madrid, los martes, jueves y sábados.
 Salamanca (correo) 1 tarde.
 Mérida, tren número 713, (correo), 15.
 Mérida, tren número 1.773 (Mercancías con viajeros), 19'30.
 Madrid (correo), 9'15 noche.

HORAS DEL RÁPIDO MADRID-LISBOA

Salida de Cáceres, a las 15'5; los martes, jueves y sábados.
 Llegada a Cáceres, a las 16'21, los lunes miércoles y viernes.
 Llegada a Madrid, a las 23'18.
 Salida de Madrid a las 8'09.
 Dicho tren sólo lleva coches de primera y segunda clase.

PAPEL PARA ENVOLVER

se vende en la Administración de este periódico.

ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA

Preparando unas fiestas

Madrid, 19 (6 20 t.) - El ministro de Obras públicas señor Prieto, encargado por el Gobierno de organizar las fiestas de conmemoración del primer aniversario de la República, se ha reunido con los representantes de los cáminos y sociedades para tratar de los festejos que se celebrarán el día 14 de Abril. - Mencheta.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:
 C. Matas. - 1 toro.
 B. Hernández. - 1 toro.
 M. Pacheco. - 1 toro y 1 vaca.
 D. García. - 1 ternera.
 F. Alonso. - 1 vaca.
 Varios. - 40 corderos, 2 ovejas y 4 chivos.

DE OBRAS PUBLICAS

El ministro, señor Prieto, ha salido para Zaragoza y Huesca

Madrid, 19 (5'50 t.) - El ministro de Obras públicas sale esta noche de Madrid, con dirección a Zaragoza y Huesca, para continuar el estudio de las obras realizadas por la Confederación hidrográfica del Ebro. - Mencheta.

EL CRIMEN DE CARABANHEL

Ha sido detenida una prima de la víctima

Madrid 19 (6 50 t.) - Continúa la Policía trabajando activamente para descubrir a los autores del crimen de Carabanchel Bajo, en el que resultó muerta la vendedora ambulante Lucía Rodríguez. Esta mañana ha sido detenida una mujer llamada Bienvenida, prima de la víctima, sobre la que recaen determinadas sospechas. - Mencheta.

FUENTES SERRANO
 MEDICINA INTERNA RAYOS X
 ELECTRICIDAD LABORATORIO, ETC.
 De once a una y de tres a seis
AVENIDA DE CERVANTES, 46
 A DOMICILIO, LIMITADA

FRUSLERIAS

Mis zapatos de charol, ¿se ríen?

Si, querido lector, todo tiene un término en la vida. Todo al igual que las vías muertas en las estaciones, se ve enfrentado ante un tope, que con sus exclusivas fuerzas es imposible rebasar. Y mis zapatos, aquellos magníficos y brillantes zapatos de charol, se hallan en las proximidades del tope. Y se ríen, se ríen... porque la risa en ellos es el signo infalible de su decrepitud.

¿Quién lo diría cuando, años atrás, los ví tan pimpantes y orgullosos expuestos a la admiración del público en aquel lujoso escaparate de una antañosa ciudad castellana? Era tal su factura, tenía tanto atractivo la belleza de su traza, que no pude resistirme a la tentación; y, como una flecha traspasó el umbral de la tienda para apoderarme, costárame lo que me costara, de aquella obra de arte que días después en el acto de mi Himeneo adornaría mis pies. Cuán ufano y engreído iba mostrando a la gente, que se apetonaba para ver a los novios, mis deslumbradores zapatos, cuya superficie pulimentada, a poco que me inclinase, reflejaba con regularidad mi cara un poco más extravagante que de ordinario, influenciada tal vez por ese paso tan decisivo que suele darse en la vida al contraer coyunda.

Pero donde hicieron furor y llamaron extraordinariamente la atención, fué en el pueblecito hacia el cual mi profesión y determinadas disposiciones ensayistas de la administración, me llevaron confinado; porque he de saber lector, que yo, al igual que otros muchos cientos de compañeros, por el horrendo delito de aprobar unas oposiciones, fuimos confinados. ¿Que por aquel entonces Casares Quiroga no era conocido, ni remotamente podía sospecharse su feliz arribo a Gobernación? No importa. Pero estaban en Instrucción pública, Callejo y Suárez Somontes; indiscutibles maestros que manejaban a la perfección los resortes del guñol administrativo, que tantos confinamientos produjo.

Para las mujeres, mis zapatos constituían una obsesión; y estaba visto, siempre que con ellos penetraba en el templo a oír la misa dominical, daba el mitin. En aquella penumbra, refulgían de un modo extraordinario, y sus destellos iban a herir las retinas de los ingenuos rapaces, que anonadados ante tan extraños fulgores, más de una vez los oí

exclamar en el colmo de su incondencia: «¡son espejos negros, no lo dudéis! ¡Si lo sabré yo, que me acabo de ver la cara en ellos!»

Cuando determinados días de fiesta la espléndida de la estación, unida al deseo de matar el tiempo y sacudir el tedio, en el que aquella vida monótona languidecía, me impelían a buscar un rucio, cabalgando sobre el cual ponía proa hacia la cabeza de partido, la villa, como vulgarmente era denominada por los habitantes de los lugares limítrofes; también mis zapatos a pesar de encontrarse en un ambiente más urbano, hacían furor. Claro que no eran sólo ellos; el usufructuario con la aportación de su físico, nada despreciable, entonaban un conjunto, una especie de señuelo que hacía caer deslumbradas a las ingenuas alondras que, seducidas, intentaban revolotear a su alrededor. Más, su decepción era grande, cuando aves de mal agüero entonaban, próximas a sus oídos, gorjeos de decepcionados.

Y así, al igual que un terremoto, iban mis zapatos haciendo estragos doquiera los exhibía. Y ellos, en el colmo de su petulancia; reían, reían saboreando sus triunfos; cuya risa era por mí sorprendida en la admirable combinación de los destellos que su refocilación les hacía expandir.

Pero el uso continuado y abusivo fué abriendo huellas cada vez más profundas, verdaderos surcos en los que al quebrarse la luz se mejaban locas desdentadas, cuyas comisuras al dilatarse dejaban al descubierto el pañador, vulgo los calcetines. En tan lamentable estado de ancianidad, me he visto obligado a jubilarlos; y, como homenaje a sus buenos servicios, ofrendarles esta breve apología; porque ellos acostumbrados a reír, hoy ancianos y caducos, también lo hacen, aunque la risa ahora tenga cierto matiz irónico contra aquellas vagas reminiscencias de sus triunfos präteritos.

C. FERNÁNDEZ SERRANO

Gran Café Viena
El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto
Café especialidad de la casa
APERITIVOS
Licores de las mejores marcas
Pablo Iglesias, 16. - Telf. 174
Se sirve a domicilio

GRAN TEATRO
EMPRESA SAGE TELEFONO 222

HOY SABADO
Sin escudo ni blasón
por Billie Dove y Clive Brook
DOMINGO
La calle ardiente
MARTES
RUSIA
PRONTO
Trafalgar

Noticias De Hacienda

El popular vendedor de periódicos y Lotería, Felipe Peña Pache, ha extraviado un billete de Lotería, para el sorteo del día 21 próximo, del número 37 448

Se ruega a la persona que se lo haya encontrado, lo devuelva en la Administración de Loterías, (Pablo Iglesias número 8)

Con ello hará una buena obra, además que aun en el caso de que saltase premiado no podría hacer efectivo su importe, y en cambio provocaría con su negligencia un perjuicio económico del desventurado Felipe.

Asociación Provincial de Arrendatarios de la Tierra

Siendo de grandísimo interés para todos los labradores asociarse, esta Asociación les invita a que seguidamente se inscriban como socios en la misma. Oficinas: Peñas, 10.

PELIGROS DEL AIRE

Un aviador muerto y otro herido

Informan de Blots (Francia) que cuando realizaba un vuelo de ensayo sobre el campo de aviación de Remoraín se incendió un avión, que cayó a tierra desde una altura de treinta metros destrozándose.

El señor Toumain, del Servicio técnico aeronáutico, pereció carbonizado.

Un sargento-piloto ha resultado gravemente herido.

¡Licenciados! ¿Queréis ingresar rápidamente en la Guardia civil o destinos públicos? Hay 600 vacantes. También gestiona informes personales reservados. Certificados Penales. Fomento y última voluntad, veinticuatro horas. Director: Ordóñez, agente colegiado. - Preciados, 64, Madrid

Depósitos puestos al pago:

Don Manuel Plasencia, 200 pesetas; don Teodoro Mohedano, 200; don José Galán, 203 55; don David Montoro, 4.801; don Julián Ruiz, 1.598'05; don Eduardo Marcos, 5.000; doña Julia García, 94; don Luciano Mateos, 120 50; don Florencio Fernández, 100; don Teodoro Buiguño o don Teodoro Guillén, 100.

"El Sanatorio"
Paneras Bajas, 1
Cerveza "El Águila"
APERITIVOS
Todos los días mariscos
Servicio a domicilio
TELEFONO 204

EN SEVILLA

Atraco a un obrero corchero

POR TELEFONO

Madrid, 19 (5 45 t.) - Comunicación de Sevilla, que al salir esta mañana del trabajo el obrero de la fábrica de corcho de la Sociedad Astrog, José Martínez, fué atracado por tres desconocidos que intentaron agredirle.

El obrero mencionado replegó la agresión, logrando poner en fuga a sus atacadores.

El José Martínez resultó ileso. - Mencheta.

Carpintería y Ebanistería
- de -
Santiago Porra
Sancti-Spiritu, número 14
CACERES

Enseñanza Nacional
Información general
de toda España

Nombramientos

Se designa para ocupar el cargo de director de la Escuela Normal del Magisterio primario de Alava, a la profesora numeraria de la misma, doña Luisa Gómez Fernández.

Idem idem a don Miguel Orti, para el cargo de director de la Escuela Normal del Magisterio primario de Cáceres.

Idem idem vicedirectora de la Escuela Normal del Magisterio primario de Jaén, a doña María Rosario Villa.

Excedencia. - Se concede de su cargo de auxiliar de la Escuela Normal del Magisterio Primario de La Laguna a don José González Ramos.

Desempeño de Auxiliaría. - Se dispone se encargue de la Auxiliaría de Labores de la Escuela Normal del Magisterio primario de Segovia, la ayudante de la misma sección, doña Juana C. Barroso, la que percibirá el haber asignado a la auxiliar.

Comercio

Don Luis Gómez Mur, auxiliar supernumerario de la Escuela profesional de Comercio de Zaragoza, solicita se reforme el artículo 39 del Real decreto de 31 de Agosto de 1922 por estimarlo perjudicial a su caso particular. Se desestima la petición.

Permuta desestimada

Don Santiago Crespo y don Cayetano Puig, profesores de las Escuelas Superiores del Trabajo de Villa nueva y Geltrú y Santander, respectivamente, solicitan permutar sus cargos. Se desestima la petición.

Maestros de barrios

Se ha resuelto favorablemente la instancia de los maestros de los barrios de Montemolín, Casetas, Villamayor, Monzalbarba, San Juan de Mozarrifar, Montaña, Miralbueno Movera, Garrapinillos, El Castilloy Car tuja Baja, de Zaragoza, solicitando se les haga extensi

vos los beneficios de la orden ministerial de 20 de Julio de 1931.

Escuelas vacantes de Madrid

Creadas definitivamente en Madrid por disposición de 8 de Febrero último, tres secciones de niños que deberán ser cubiertas por opositores de la convocatoria de 20 de Agosto de 1928 en expectación de destino por figurar en terna y en la relación publicada en la «Gaceta» de 25 de Marzo de 1931, correspondiendo también su provisión por el expresado medio la primera sección de la graduada número 13. La Dirección general ha resuelto anunciar durante el plazo de 8 días, para su provisión por el expresado medio las siguientes vacantes para que las soliciten en el orden que deseen los cuatro primeros opositores en expectación de destino.

La primera sección de la graduada número 13 vacante por jubilación del propietario, establecida en la calle de Cava Alta número 5.

Una sección id. id., instalada en la calle Covadonga número 13.

Una sección id. id., en la calle de Manuel Fernández Caballero número 12.

Una sección id. id., en la Avenida del Marqués de Zafra número 13.

Becas

Se ha resuelto que se conceda una beca con la asignación anual de 3.000 pesetas (o sean 750 por lo que se refiere al presente trimestre), al alumno oficial de la Escuela Especial de Ingenieros de Montes, don Francisco Oyarzun Larrayoz. Otra de 2.000 pesetas, también anuales (500 por la parte correspondiente al actual trimestre) al otro alumno don Pedro Figueroa Regodón, y otra de 1.000 pesetas, así mismo anuales (250 por el actual ejercicio trimestral), al también alumno de dicho centro, don Enrique García Ruiz.

Campana de lucha contra el invierno
EN
Las Modas de París
Inmenso surtido en pieles, guantes, jerseys, paraguas, impermeables, bufandas, abrigos, trincheras, gabardinas, chalecos, mantos, capas, plumas, sueters, corbatas, camisas, cubrecorsés, fajas, medias, calcetines de lana y una moderna colección de madejas y ovillos de los colores más modernos
Pablo Iglesias, núm. 12. - Teléfono 3021

“BAZAR EXTREMEÑO”

Los antiguos y muy acreditados Almacenes de Muebles de Venancio Mirón, que tenía establecidos en la calle de San Pedro, por una gran mejora de local han quedado instalados definitivamente en la céntrica

Plaza de San Juan, número 22. - CACERES

Esta casa, de sobra conocida por toda la provincia, que es la destacada por su gran surtido, como por sus precios tan populares y la seriedad, unido a las grandes atenciones que guarda a sus clientes, recomienda, muy eficaz, que al tratar de sus compras se fijen bien para no sufrir equivocación, que perjudicaría sus intereses.

Armarios con lunas biseladas, que están llamando poderosamente la atención, a 95 pesetas, y una bonita colección de camas, completas, con sommier, colchón y almohadón, 52'50 pesetas.

¡Ojo! No confundirse, frente a la iglesia de San Juan. Teléfono 426.

Sigo dando por CIEN pesetas los conocidos LOTES de MUEBLES

DE MIS RECUERDOS

“Risitas” y “Salao”. El abrazo pérfido y la puñalada certera

En la calle del Egido, de Acebo, con su madre, viuda, Ana la Horna y su hermana Marujilla, vivía Ciríaco Vázquez Horna, mozo de 20 años, de baja estatura y robustez mediana, ojos pardos y rostro enjuto, y tan moreno que era el «Negro» apodado. De la ventana, única de la casa que sólo un piso tenía, colgaba una clavelera, que repleta de claveles estaba en los primeros días de Junio, de aquel año en que el 2 de dicho mes celebró toda la cristiandad la fiesta Santísima del Corpus.

Como por la víspera se conocen los santos, el uno por la noche, en las calles de Acebo, hubo rondas y serenatas y en los salones, el baile con tamboril había pasado a la historia, hubo balles y borracheras.

Una ronda de mozos, que capitanea Patricio Arroyo Albir, «Salao», va «jigeando» y cantando por la calle del Egido, «Salao», larga dos coplas:

Para mirarla, 's ojos;
para querer, mi pecho;
para dormirla, mi arrullo;
a guardarla, mi hierro.

Yo soy el mozo de Acebo
de más hígado y cogote
y me hace el rey mi cuchillo
a eso de la media noche.

Al llegar bajo la ventana de la clavelera, «Salao» a palos la bate y la troncha, dejando el suelo de la calle sembrado de claveles. El «Negro» se asoma a la ventana y dice: «¿Por qué has tronchado la clavelera de mi hermana, bandido?» «Porque me dió la gana. Ba-

ja «Negro», si quieres que haga contigo lo mismo». El «Negro» cerró la ventana. Quedó esperándolo «Salao», pero como no bajó, los rondadores continuaron la ronda.

En la ronda no iba Ramón Acuña Domínguez, «Risitas», que gran amigo de «Salao», dijo a éste que la cosa no podía quedar sin que el «Negro» diera explicaciones de sus insultos, y como el día del Corpus Santísimo, en la taberna de «Cascarilla», se encontraban «Risitas», «Salao» y el «Negro», en celo, se reprocho la cuestión; «Salao» y el «Negro» se insultaron y amenazaron, y a pegarse hubieran llegado si «Risitas» y «Cascarillas» no intervinieran, expulsando de la taberna a «Salao».

Después del Corpus, el «Negro», mozo muy trabajador, se dedicó a su oficio de portador de maderas a Acebo, Holguera, Ríolobos y Cañaveral. Estuvo ausente del pueblo. En los diez y siete días que medían entre las festividades del Corpus y del Sagrado Corazón, varias noches fueron «Risitas» y «Salao» a preguntar a la señora Ana la Horna, por su hijo. Esta, al ver su tozudez, les contestó: «Pero ¿qué queréis a mi Ciríaco. Tanto preguntar por él. Ya os he dicho que fué a los puertos por madera».

Es la noche del Sagrado Corazón. En Acebo, donde a la mañana hubo misa solemne, a la noche hay borracheras y balles. «Salao» y

«Risitas» acechan a Ciríaco el «Negro», que saben está en la taberna de «Cascarillas» y tendrá que pasar por la del Cura para ir a la calle del Egido, donde vive. Es la media noche, apostados están los que esperan debajo de una ventana que tiene abierta, estando despierta, acostada en su cama, pues es hornera y trabaja a la madrugada. Telesfora la «Migona», así por cierto llamada porque siendo niña al preguntarle la maestra como te llamas, contestó: Telesfora, sermigona de usted.

Telesfora oye los pasos de quien por la calle del Cura avanza y oye también a uno que dice: «Ya sabes, tú lo abrazas y yo lo mato» y a poco, unos segundos después, uno que grita: «Madre mía, me ha herido el puñal de «Salao» y me ha matado el abrazo de «Risitas». Telesfora, precipitadamente a la calle sale y en ella encuentra ya cadáver, con el pecho partido, a Ciríaco el «Negro».

«¿Con que usted también es de los innumerables José y festeja hoy su santo? ¿Y qué piensa usted «facero»?

— Así me llamo, mi distinguido, desde años sesenta y dos, y como no tengo ni dentadura, ni esófago, ni estómago y estoy glósopédico y temblón y además no hay quien sepa ya con esto, que ni es República ni es «ná», si hoy es o no fiesta o media fiesta o día de trabajo, aunque sí lo será como todos ahora de fatiga, lo que pienso, es hacer lo de «en adelante», lo de todos los

AGUSTIN POZAS

Joyero y grabador

MORET, 32 (antes Cortes)

Teléfono 393

CACERES

La Casa más surtida en objetos para regalos

días, ir a Hoyos (Ignacio) que tiene años setenta y dos y allí sabré si es fiesta o no. Si tiene el sombrero puesto y la puerta de cristales quitadas, es fiesta «e si non non». Si tiene gorra en cabeza y cristales en puerta, «non» es fiesta, y séalo o «non» lo sea, al llegar, le cantaré al interfecto Hoyos, coplita que es consoladora, como nuestra República es de trabajadores.

Placeres, gloria, aplausos y contento.
Mire en torno la ardiente juventud.
Y la vejez disgustos, desaliento
y la muerte, y después, el ataud.

A lo que seguramente contestará Ignacio: «Pero nene, ¿no hay quien te dé dos tiros?»

¡Quién se llamara Sobriñatol como un amigo mío.

JOSE IBARROLA

ALMACENES

COLONIALES

MADERAS

CEMENTOS

BALDOSINES

YESOS

AZULEJOS

CANIZOS

CACERES

DIARIO Teléfono 175

Para la Feria Asociación Mercantil e Industrial de Cáceres

Relación de nombres de señores que han dado su conformidad para contribuir a la suscripción para las corridas de toros de las Ferias de Mayo:

Don Luis Grande Budesón.
Don Cándido Mata.
Don Claudio Bejarano.
Doña Juana Alonso.
Don Sebastián Macedo Este ban.
Don Manuel Falcón.

La Junta directiva de esta Asociación, en reunión celebrada el día 18 del actual, conoció de las adhesiones recibidas hasta la fecha y adoptó el acuerdo de hacer público su agradecimiento a las personas que han enviado su adhesión, y rogar a los señores que aún no han devuelto los boletines y que estén conformes con la idea, activen la remesa de ellos por ser avanzada la fecha para poder ultimar las gestiones. — La Junta directiva.

“A LA MUJER!”

Asistencia a partos y servicios sanitarios, relacionados con los mismos, así como todo lo concerniente a la profesión.

MARÍA ROMÁN GUERRA
COMADRONA Y PRACTICANTE

Avenida de Cervantes (Esquina al Gran Teatro)
CACERES

Comunión

Mantos

Cofias -- Bolsas

Devocionarios

CASA GOZALO

Teléfono 212

Semana Santa

Mantillas

Velos -- Peinetas

CASA GOZALO

Pablo Iglesias, 24

Camisería

Ultimos dibujos en

Céfiros y Popelines

Perfecto corte

Esmerada confección

Taller Electro-Mecánico

DE

Juan Manuel Chamorro

Carretera de Mérida (Junto Almacenes Bernal)

Teléfono 402

Reparación de motores, dinamos, alternadores y carga de baterías de automóvil

Desde Peraleda de San Román

Conferencias culturales

En la serie de conferencias que vienen celebrándose en la escuela nacional de niños de este pueblo, tan ávido de sabias enseñanzas, correspondió actuar en la noche del 12 del corriente, al simpático joven y aventajado médico en esta localidad, don Prudencio Serrano Martín.

Comenzó tributando un caluroso elogio al infatigable maestro don Rafael Ortega, por el escoplamiento de valores intelectuales que se ha sabido conquistar para el brioso resurgir de sus más íntimos anhelos. Tuvo un espontáneo rasgo de admiración para los señores que le habían precedido en el uso de la palabra y un gesto muy efusivo de cariño para el numeroso auditorio que con bien sentido entusiasmo se disponían a escuchar de sus tan autorizados labios el vasto plan sobre «Educación fisiológica moral del niño», que magistralmente trazó como delicadas piezas y florón procultura.

Expuso la educación del niño en orden a su desarrollo fisiológico según precepto de las teorías naturalistas y moralistas; que éste debe empezar al nacer el niño sin violencias, por su gran emotividad.

Recomendó cuidado en el lenguaje, por respeto al vínculo nacional y porque el niño, de los tres a los cinco años, es un interrogante perpetuo.

Ponderó con maestría la necesidad de la educación religiosa, porque el niño, dijo, que no se eduque bajo el temor y amor de Dios, será después un perturbado y un perturbador de la sociedad. (Estruendosa ovación)

Presentó al niño en el comienzo de la edad escolar (seis años) resistiéndose con los naturalistas a que se tan prematura la enseñanza escolar, aunque sí se ha de tener en cuenta que el órgano que no funciona, se atrofia, preciso es convenir en que lo antes posible debe empezarse por cultivar los cerebros.

Hizo ver la predisposición del niño a padecer enfermedades, y además de las infecto-contagiosas, la llamada enfermedad escolar, difteria, vicios de conformación o defectos físicos, por la mala posición del niño, al leer o escribir.

Consideró al niño en el período de la adolescencia,

y dijo que su alma en esa hora sufre una conmoción intensa por la serie de impresiones nuevas y que mediante una nivelación paulatina se desprende de su idiosincrasia y pasa a ser la del hombre adulto. Como nota brillante hizo resaltar la educación del niño como obra de todos y singularmente de los padres, maestros, sacerdote y médico. Encareció con grandeza de ingenio el buen ejemplo de los padres, porque si la forma suprema del vivir es la forma suprema del entender, veremos en este caso al niño alegre y confiado; pero si el brillo de la educación en los padres es como fugaz estrella, que asoma un instante entre los quebrados bordes de esas fatídicas nubes del disgusto que tanto empañan la venturosa paz del hogar. ¡Ah, señores! entonces veremos al niño triste, melancólico y perdido entre las sombras de la incertidumbre. Inculcó en el niño el amor a la higiene, pues siendo éste de alma pura, puro y limpio ha de conservarse su organismo, según el axioma muy presente a su espíritu: Mens sana in corpore sano. Con rayos de luz cantó el interés de todos por hacer del niño un ser útil a Dios y a la sociedad, procurando el completo desarrollo de sus facultades anímicas (poder de observación, etc.) y logrando así hombres vigorosos, dueños de sí mismos y capaces de resistir a los tormentos de la inquietud y los suplicios de la adversidad, hasta llegar a la verdad, fin supremo del hombre. Ensalzó en sus queridos padres, que estaban presen-

De mi galería

SEMBLANZA

Don Gregorio López Ovejero

(Auxiliar administrativo-jefe de oficinas del Centro de Fermentación)

Don Gregorio es aún joven, no ha tocado la nieve su frente pensativa de hombre razonador, En sus labios hay siempre una sonrisa leve que parece dulzura, que parece dolor...

Es modesto, es sencillo, un gran trabajador para el que la tarea es siempre grata y breve, y a su noble indulgencia, tan humana, se debe que el trabajo a sus órdenes tenga un ritmo de amor...

Su oficina es un templo que el trabajo preside; allí la paz, el orden, el respeto reside, inalterable. Isócrono, como un rito de fe...

Nada escapa a su celo, todo lo escruta y sabe como piloto experto que dirige esta nave y que todo lo observa y que todo lo vé...

HIERÓNIMO DE YUSTE.

Navalmoral, 1932.

...es, los sacrificios por hacer le hombre, con la típica frase: Dios se lo pagará. Y para terminar, plagiando con emoción al eminente maestro de maestros Ramón y Cajal, dijo, que así como los ríos se pierden en el mar debajo de cuyas olas todo es deforme, espantoso... así los cerebros se pierden en la ignorancia cual apretado haz de cavernas misteriosas, de criptas horribles...

Loor, pues a la meritísima labor de tan inteligente médico que, cual gigante que toca los montes y humean, que mira a su pueblo y lo extremece, que cabalga sobre las alas de futuros vientos y descubre un poder extraordinario, empeñado en proteger como un gran valor el fecundo porvenir que ansía para su tan querido pueblo.

UN VECINO ENTUSIASTA.
17 Marzo 1932.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en botella
Todos los días Martes
MAÑANA PERCEBES
Moret, 7. - Teléfono, 187
CACERES

Estrados y togas

El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para el lunes

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Hervás, que se sigue contra Cipriano Durán Montero, que ejecutó los siguientes hechos:

El día 16 de Agosto de 1931, el procesado se encontró en la calle de Braulio Navas, de la villa de Hervás, con Francisco Flores Gómez, guardia municipal nocturno en el ejercicio de sus funciones diciéndole: «te voy a levantar la tapa de los sesos» y como continuó insultando y amenazando a referido guardia, en cuyo momento intervino el jefe de la guardia municipal, Audaz Lumeras Gómez, manifestando al procesado que se retirara y no promoviera escándalo, continuando en igual forma, presentándose el alcalde y como intentase conducirlo al depósito municipal, no pudiendo corregirlo por resistirse abiertamente, tirándose al suelo, dando golpes e impiendo que se acercaran a él.

Los hechos de referencia los califica el señor fiscal de un delito definido y penado en el artículo 270 y otro en el artículo 265; desacato y resistencia; procediendo se imponga al procesado la pena de un mes y un día de

arresto mayor y 125 pesetas de multa y por el otro delito igual pena, accesorias y costas.

El letrado, señor Calles, solicita libremente la absolución del procesado, al que representa el procurador señor Ramírez.

Corresponde la ponencia al señor presidente.

Hay citados dos testigos. Secretaría del señor Repetto.

Andrés Merás

Cirujano del Hospital provincial CONSULTORIO DE CIRUGÍA GENERAL GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consultas a las 12. Canalejas, 62 CACERES

Restaurant Económico

(Bar Correo)

¿Dónde comerá mejor y más barato?

En esta casa, que sirve cubiertos desde 2'25 en adelante.

Se admiten abonos a precios increíbles. Lo más nuevo y mejor servido en Cáceres.

Pulcritud, esmero y bondad en todos sus artículos. El que visite esta casa una vez, no la olvida jamás.

Se sirven bodas, bautizos, banquetes, etc., todo a base de economía.

Plaza de la Concepción 13.

Grandes almacenes de alpargatas y calzados de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA

LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA

Pablo Iglesias 8 CACERES Apartado, núm. 29

LABORATORIO "CASTEL"

ANALISIS CLINICOS

DIRECTOR TECNICO JUAN CASTELLANO VINUESA

EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA

Plaza Mayor, 37. - CACERES. - Teléfono 108.

Novedades - "La Muñeca" - Tejidos

Asombrosa liquidación

En la próxima semana, SALDAMOS

5.000 METROS

de paños estampados para vestidos en dibujos selectísimos que hasta ahora se vendían a 5 pesetas metro, como verdadera ganga se lo ofrecemos hoy a

2'25 pesetas metro

En nuestros escaparates exponemos parte del grandioso surtido, visítenos y quedará convencido de la ventajosa oportunidad.

ROSENDO CASO

PABLO IGLESIA 8

TELEFONO, 388

"Escuchá... Tori"

Un tango formidable de los maestros Pola y Ferrer. Mañana, en el Gran Teatro, la orquesta que dirige el maestro Pola estrenará en la parte siguiente al descanso, el tango titulado «Escuchá... Tori», del que son autores el tan aplaudido maestro Pola y el gran violinista argentino, Emilio Ferrer.

Está dedicado al popular dibujante «Tori», en «pago» a las caricaturas que ha hecho de tan excelentes músicos, y nosotros, que hemos ya oído el mismo -de ejecución difícilísima y marcado e inconfundible aire argentino- lo consideramos desde luego de éxito lionjero, por lo que no dudamos será un nuevo y seguro triunfo para sus autores tan justamente admirados de nuestro público.

SE VENDE

casa nueva construcción: Canalejas, 69 Razón: Valdés, 20

TORREMENGA DE LA VERA

Subasta de construcción de escuelas

Se admiten proposiciones en pliego cerrado, en la Secretaría de este Ayuntamiento, de diez a trece, dentro de los veinte días al que aparezca el presente anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia, en el cual tendrá lugar la subasta de construcción de un local destinado a Escuelas Unitarias, bajo el tipo de «veintisiete mil novecientos treinta y cuatro pesetas con dos céntimos».

El pliego de condiciones, planos y demás documentos inherentes al caso, se encuentran de manifiesto en la Secretaría para cuantos individuos deseen examinarlos.

Torremenga, a 13 de Marzo de 1932 - El alcalde, Guillermo Simón.

Instantánea política

Las plantillas de funcionarios

(DE LA AGENCIA INTERNACIONAL ARCO)

El presidente del Consejo afirmó solemnemente en la Cámara que el decreto de Octubre sobre los funcionarios no se ha puesto en vigor pero que llegará un momento oportuno en que tendrá efectividad. No ha fijado plazo. Es posible que sea dentro de un año, como también es probable que pase un siglo. Hablando del futuro nadie es capaz de afirmar nada con respecto a él.

Mientras tanto las plantillas de los funcionarios queda en su estado anterior al advenimiento de la República. El presidente del Consejo se declara impotente, como otro cualquier mortal, para acometer una revisión a fondo de toda la obra de la Dictadura. Siete años tienen muchos días, y sobre todo muchos decretos, para poderlos enmendar por arte de magia.

Nada nuevo hay que decir sobre este singular decreto que pretendió aplicar parecidas normas a los funcionarios civiles a las decretadas sobre militares. La gestación del decreto de retiros militares debió ser obra de la inspiración del momento; la de los funcionarios civiles nació al terminarse la guerra europea, en 1918 y en largas jornadas de vigilia y espera, se fué estructurando, primero en sus líneas generales, después en su articulado; es obra de la razón, de la lógica fría. Sin embargo, la razón no es válida, mientras que la inspiración ha sido feliz. Algún día ha dicho que el gobernante es un artista de los pueblos, y en consecuencia la inspiración es lo que mejor le vá a un gobernante, que no la fría razón constructiva.

Después se organizó la batalla, pequeña batalla entre radicales y socialistas y se repitieron los gritos y denuestos de ritual. Y en último término habló el señor Balbontín, terriblemente apocalíptico para impugnar el capítulo de vigilancia y seguridad, aprovechando el momento para ensalzar a los anarcosindicalistas y atacar a la Guardia civil y decirnos que en Rusia se nos miraba con malos ojos. Fué un bello capítulo de la tarde, distraído y ameno. Pero desgraciadamente pensábamos que si estas palabras son muy divertidas en el

hemisferio, cuando salen a la calle y se dicen en mítines, producen efecto cruentos, desórdenes e indisciplina social. Si no fuera por estas trágicas consecuencias, serían estas intervenciones como el saluete que sigue a la tragedia o al drama o a la comedia de tesis, y que sirve para suavizar los efectos de la pieza anterior.

ALVAREZ DE LEON

EN LA PRESIDENCIA

Las visitas del jefe del Gobierno

POR TELEFONO

Madrid, 19 (6'15 t.)—El jefe del Gobierno, señor Azaña, después de despachar con el subsecretario del ministerio de la Guerra y directores generales de este departamento, recibió a una comisión de fabricantes de cemento.—Mencheta.

El comunismo en Andalucía

Ha sido detenido en Carmona el asesino de Dato, Ramón Casanellas

Se dirigía a Sevilla, con otros comunistas, para asistir a un congreso

MADRID, 19 (6 20 t.)

(POR TELEFONO)

Informan de Sevilla, que la Guardia civil de Carmona tuvo conocimiento de que se esperaba la llegada en aquella localidad de varios comunistas, entre ellos Ramón Casanellas, tristemente célebre, por ser uno de los autores del asesinato de don Eduardo Dato.

Con tal motivo fué montado un servicio de vigilancia, destacándose seis parejas. Una de éstas, en las intermediaciones del matadero hizo parar a un automóvil y detuvo a sus ocupantes. Entre éstos estaba Ramón Casanellas y su esposa María Luisa Mitchell.

Los ocupantes del vehículo, en total eran ocho y todos ingresaron en la cárcel de Carmona. Se dirigían a Sevilla para tomar parte en un congreso comunista.

En vista de esto se ha reforzado las precauciones que ya se habían adoptado.

El automóvil en que viaja

DE VALENCIA

Entusiasta recibimiento dispensado al señor Lerroux

POR TELEFONO

Madrid, 19 (6 45 t.)—En el expreso de Madrid ha llegado esta mañana a Valencia el ex ministro de Estado y jefe del partido radical, don Alejandro Lerroux.

En la estación, llena de enorme gentío, se hablan congregado 170 banderas de distintos comités radicales de la provincia y 50 bandas de música.

El señor Lerroux, acompañado del alcalde, se trasladó al Ayuntamiento, desde cuyo balcón principal presenció el desfile de la comitiva que fué a recibirle a la estación.

El Ayuntamiento le ha obsequiado con un banquete.—Mencheta.

Se vende la casa número 36 en calle Canalejas. Para tratar, en la misma.

MITIN EN PALENCIA

Propaganda política del partido radical

POR TELEFONO

Madrid, 19 (6 50 t.)—Se acaban de recibir noticias de Palencia, dando cuenta del mitin celebrado en la Plaza de Toros de aquella población, organizado por el partido radical.

Asistieron al acto unas tres mil personas.

Primeramente habló el alcalde don Pablo Picardo, quien dijo que el partido radical está preparado para gobernar cuando llegue la hora. Combatió el ultraderechismo y dijo que deben desplazarse del Gobierno los ministros socialistas.

Don Miguel Cardona manifestó que el partido radical representa la oposición frente al socialismo, reconociendo, no obstante, los buenos servicios que éste ha prestado.

Expresó su opinión de que la economía nacional se salvará mediante la canalización de los ríos y un vasto plan de obras públicas.

Don Jaime Fernández expuso que los radicales están donde siempre y que siguen en su programa revolucionario constructivo, por lo cual abre los brazos para acoger a hombres de buena voluntad.

El último orador fué don Tomás Petre, quien dijo que el Gobierno continúa en el Poder, porque no tiene masa enfrente.

Glosó las manifestaciones de su jefe político, señor Lerroux, hechas en los discursos de Madrid y Barcelona sobre el proyecto de reforma agraria y combatió el latifundio.—Mencheta.

Para mañana

Música en Cánovas

Mañana domingo, de tres y media a cinco de la tarde, dará un concierto la Banda municipal en el Paseo de Cánovas, interpretando el programa anunciado para el concierto del domingo pasado y que hubo de suspenderse a causa del mal tiempo.

En Alcalá de Henares

Mitin del partido de Acción Nacional

El señor Gil Robles dice que el Gobierno no cuenta con más asistencia que la de la fuerza pública

MADRID, 19 (6'45 t.)

(POR TELEFONO)

En la Plaza de Toros de Alcalá de Henares y con asistencia de más de 3 000 personas, se ha celebrado esta mañana el anunciado mitin de propaganda organizado por el partido de Acción Nacional.

Primeramente hizo uso de la palabra don Rafael Esparza, diciendo que el principal problema que tiene planteado España, no es el de los obreros sin trabajo, sino de los obreros que no quieren trabajar, censurando al Gobierno por la pasividad que demostró con motivo de la quema de los conventos.

Don Martín Arteaga combatió la ley del divorcio y el proyecto de reforma agraria.

El señor Vallente, en uno de los párrafos de su discurso, refiriéndose al incremento que tomaba el partido, dijo que eran los amos de las plazas y de las calles y que dentro de poco lo serían también del Parlamento.

Por último, habló el diputado agrario por Salamanca, señor Gil Robles, el cual comenzó diciendo que en la sesión nocturna celebrada en el Parlamento para tratar de las incompatibilidades no se ahogó, a pesar de los alborotos, la verdad y la justicia.

Dirigió una invitación a los diputados para que acuerden la disolución de las Cortes y puedan celebrarse nuevas elecciones inmediatamente.

Combatió la política que ha sumido a España en el descrédito y la ruina.

El Gobierno — dijo — no tiene más fuerza que la pública y ésta cae asesinada en las calles por sus propios partidarios.

Todas las clases sociales se lamentan de la actuación del Gobierno, que es funesta, principalmente para la clase media.

Los obreros se apartan de sus antiguas organizaciones y se afilian a los partidos extremistas.

El Gobierno de Azaña, a pesar de contar con mayoría, gobierna contra el pueblo, resultando por tanto un tirano y los tiranos deben desaparecer.

Anuncia que combatirán el presupuesto del ministerio de Agricultura en la parte referente a industria y comercio, porque se trata de crear un cuerpo de ingenieros industriales del Estado cuando el Estado no tiene industrias.

Censura la labor política del señor Lerroux y compara su actuación pública en las Ramblas de Barcelona, con su conducta de ahora.

Terminó su discurso el señor Gil Robles, invitando a todos los asistentes a reunirse en aquella misma plaza de Toros en Plaza breve, para festejar el triunfo de las derechas, por el bien de la Patria y de la Religión.—Mencheta.

DE TOLEDO

Las mujeres de Villa de Don Fadrique apedrean al alcalde

POR TELEFONO

Madrid, 19 (6 20 t.)—Comunican de Toledo, que en Villa de Don Fadrique, pueblo de aquella provincia, donde, como es sabido, la mayoría del vecindario es comunista, un grupo de mujeres, en actitud levantisca, se dirigió al Ayuntamiento, donde increpó al alcalde por no facilitarles trabajo.

Después apedrearon al alcalde y la Casa Consistorial, siendo necesaria la intervención de la Guardia civil que restableció el orden sin otras consecuencias.

El alcalde de Villa de Don Fadrique ha rogado a los propietarios del pueblo que le envíen cantidades en metálico para repartirlas entre los vecinos más menesterosos.—Mencheta.



GRAN SASTRERIA LEON

PABLO IGLESIAS, 11
CACERES

Ponemos en conocimiento de nuestra numerosa y distinguida clientela, que al introducir grandes mejoras en el desarrollo del negocio, se ha hecho cargo de la dirección de la Sastrería, el cortador tan conocido en esta capital por su competencia

DON ANTONIO TRIVIÑO